
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL LINEAR NOVE DE 

JULHO  
 

 

ATA DA (1°) REUNIÃO ORDINÁRIA/EXTRAORDINARIA DO CONSELHO 
GESTOR DO PARQUE LINEAR NOVE DE JULHO. 

(Biênio 2025/2027) 
 

 

Local: Parque Nove de Julho  

Data: 17/08/2025 

Horário: 11:00 horas  

 

I. PAUTA: 

➢ Leitura e aprovação da Ata da (1°) Reunião Ordinária, realizada até dia 20 de 

setembro de 2025. 

➢ Informes gerais ao parque Nove de Julho  

➢ Item 1 Apresentações  

➢ Item 2 Votação para os calendários das reuniões  
➢ Item 3 Votação para o 1 e 2 secretários do conselho gestor  

 

 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

➢ Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior (promover a leitura da ata, 

antes da aprovação) 

 

  A ata da (1°) da reunião Ordinária do dia 17 de agosto de 2025 foi lida e aprovada 

com 4 votos favoráveis.  

 

 

 

 

➢ Informes gerais 

 

Boas-vindas  

 

Introdução e Participantes• Início da reunião conduzido pela Gestora Maria 

das Graças desde janeiro.  

Participação de Marquinhos (trabalhador/jardineiro do parque) Vanderlei R. 

Silva- Conselheiro, Ilanay Almeida – Ouvinte e Paulo Ruel- Conselheiro.  

Referências ao histórico do conselho, com menção a ex-gestor Vinícius e 

projetos anteriores. 

 



Ordenação do Conselho Eleição de secretários: Vanderlei eleito primeiro 

secretário, Marquinhos como segundo secretário. 

 

Atribuições definidas para transcrição de atas e envio dos registros 

digitalmente (Word/PDF, via e-mail). Calendário das Reuniões Decidido que 

as reuniões ordinárias do conselho serão realizadas no último domingo de 

cada mês. • 

 

Prioridade para reuniões presenciais, com possibilidade de formato híbrido 

(presencial + online) apenas em casos de necessidade para evitar falta de 

quórum. Propostas e Discussões sobre o Parque Destacada a importância 

da reflexão e colaboração de todos para organização e gestão eficiente do 

parque. Discussão sobre carências estruturais: ausência de banheiros 

(dificuldade de autorização da rede de esgoto), sugestões de banheiros 

químicos ou "banheiro seco" (solução ecológica inspirada em projetos 

locais, como o da "Planta Feliz"• 

Debate sobre retirada de bancos/mesas de cimento, justificativas 

ambientais, e comparação com exemplos positivos do SESC. Proposta de 

criação de um mirante de madeira em ponto estratégico do parque para 

valorização do espaço. Comunicação do Grupo de WhatsApp criado para 

facilitar comunicação ágil entre conselheiros, com orientação para discutir 

apenas temas relevantes ao conselho• 

 

Formalização das decisões e pedidos importantes sempre via e-mail para 

protocolo e transparência junto à secretaria. Manutenção e Segurança• 

Pontos críticos: vandalismo recorrente (destruição de placas, furto de 

lixeiras de metal para venda), dificuldade de manutenção (pedidos de 

reforma de alambrados demoram anos)  

•Sugerido apoio dos seguranças do parque para maior presença e 

abordagem educativa, inclusive com rondas. 

Exemplo de uso de tecnologia (como drones) em segurança, ainda que 

limitado por recursos. 

Sugestão de adoção de lixeiras recicláveis ou de baixo valor de revenda 

para evitar furtos e acúmulo de água. 

Educação Ambiental e Responsabilidade• 

Proposta de atividades educativas, especialmente com escolas, CAPS e 

UBS do entorno, reforçando a importância de a comunidade conhecer e 

cuidar do parque. 

Destacado que a limpeza e conservação do parque são responsabilidades 

coletivas, não só dos trabalhadores. 

Ênfase em formação cidadã e ambiental, com exemplos de ações realizadas 

em outros parques (ICMBio, Praia de Trindade) envolvendo orientação 

direta de visitantes sobre boas práticas ambientais. 

 

Encaminhamentos Finais• 

Próxima reunião terá continuidade das pautas já mencionadas por e-mail, 

introdução de novos temas conforme interesse. 

Plausibilidade de iniciativa para instalação de banheiros ecológicos será 

avaliada. 



Incentivo à participação e colaboração de todos para melhorar a 

organização, conservação e envolvimento social no parque. 

Motivação para atuação conjunta e aprendizado mútuo dos membros do 

conselho. 

 

 

 

III. ENCAMINHAMENTOS: 

 

► Conforme deliberação do Conselho Gestor foi decidido com 5 votos favoráveis.  

► Encaminhamento para construção do Mirante no Parque Linear Nove de Julho.  

► Encaminhamento para construção dos banheiros.   

► Encaminhamento para construção de uma administração.  

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador(a) Maria 

Das Graças encerrou os trabalhos da (1°) Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 

Linear Nove de Julho. A próxima reunião será realizada no dia 28 de setembro de 2025 as 

11h00 no Parque Linear Nove de Julho.  

 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

 

São Paulo, 15 de setembro de 2025. 

 

 

Conferência: 

 

Maria Das Graças _ 

Nome do Administrador 

Administrador do Parque: Maria das Graças  

Coordenador do Conselho Gestor 

  



 


